

PENTRU INDEPENDENȚĂ! PENTRU DEMOCRAȚIE!

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENȚIA
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPĂTESCU Nr. 29 TEL. 2.74.23

Taxa postală plătită în numerar conform
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T.
Nr. 150.756 din 24 Iunie 1948

ABONAMENTE

	Annual	6 luni
Pentru Institutii	Leu 5.000	3.000
Pentru organizații po- litice, organizații de masă și presă	„ 2.500	1.500
Pentru particulari	„ 1.600	800

30 DE ANI DELA ÎNFIINȚAREA PARTIDULUI COMUNIST GREC

Eroicul popor grec, cu arma în mână, trăiește astăzi a 30-a aniversare dela înființarea Partidului său Comunist.

Până la înființarea Partidului Comunist Grec, poporul muncitor din Grecia trăia sub apăsarea jugului burghezo-moșieresc autohton și al capitaliștilor străini, cărora cei din țară le vindeau Grecia, în mod sistematic, fără ca poporul grec muncitor să aibe posibilitatea de a întreține vre-o luptă organizată, sistematică și îndrumată, o luptă pentru revendicările sale directe, revendicări economice și politice, pentru renașterea sa populară, democratică și socialistă.

Însă prin înființarea Partidului Comunist Grec, poporul muncitor din Grecia, având ca avant-gardă clasa muncitoare greacă, obține pentru prima oară în istoria sa neo-ellenă, un partid al său, cu adevărat al său, constituind îndrumătorul istoric al acestuia.

Cu toate că Partidul Comunist Grec, din 1918 și până în 1931, trece printr'o acută criză internă, în urma faptului că

nu poate în acest interval de timp, să dea o justă analiză marxistă-leninistă, realității neo-ellene, încă din anul înființării acestui Partid, ia naștere o curbă hotărâtoare în desfășurarea socială neo-ellenă. Incepe organizarea sistematică a luptelor clasei muncitoare, a țărănimii muncitoare, a celorlalte pături muncitorești, pentru revendicările

acestora directe, economice și politice.

Dela început, se pune chestiunea răsturnării dominației burghezo-moșierești, ca o condiție prealabilă, pentru salvarea poporului grec din mizeria sa economică și de înapoieră sa spirituală și pentru inaugurarea unei totale renașteri economice, politice și spirituale. Astfel în Grecia, dela 1918 încocoace, nu s'a înfăptuit nici o transformare economică, politică sau socială, care să nu fi fost rezultatul presiunii pe care au exercitat-o prin luptele lor muncitorii greci, cari dela 1918 sunt organizați și îndrumați numai și numai de către Partidul Comunist Grec.

Indrumând luptele muncitorilor, baza sănătoasă a Partidului se maturiza și se călea. Această bază curată succesiv Partidul de elementele oportuniste, aflate în conducerea sa, de adeptii legalității, de cei cari reneagă drepturile minorităților, de licvinariștii și fracționiștii fără principii. Ultimea criză a Partidului și lupta fracționistă fără principii din 1929—1931, chiar dacă

duc Partidul aproape de dezastru, în același timp intensifică mai mult ca oricând, curățirea de elemente oportuniste, a conducerii sale și obține în locul înapoierii sale de până atunci, cunoștințe concrete și o evoluare a situației neo-ellene.

Cu sprijinul decisiv al Internaționalei Comuniste, Partidul Comunist Grec, iese și din

Continuare în pag. 2-a



NICOS ZAHARIADIS

Secretar General al P. C. G.

**Conducătorul iubit al poporului grec
în lupta sa populară pentru Libertate**

30 de ani dela înființarea P. C. G.

(Urmare din pag. 1-a)

această ultimă criză și intră în stadiul întăririi sale. Sub noua sa îndrumare, având în frunte pe N. Zahariadis, are ca scop principal studiarea nevoilor și a directelor revendicări ale clasei muncitoare și ale poporului muncitor grec, precum și organizarea luptei în jurul acestor nevoi și revendicări. Din acest nou contact cu poporul s'a creat pentru Partidul Comunist Grec, așa după cum scrie N. Zahariadis, „**cerința imperioasă, din punct de vedere organizatoric, fixarea de către Partid a scopurilor sale, adică lămurirea problemelor de bază neo-ellene, în lumina marxismului-leninismului**”, cu alte cuvinte să definească calea „**pe care trebuie s'o urmeze noua Grecia, pentru a ajunge la o totală renaștere**”. Acest scop îl realiază Partidul în istorica Plenară a 6-a a Comitetului Central, din Ianuarie 1934. Această Plenară a fixat: Grecia este o țară agricolă, fără industrie grea și dependentă de capitalul străin. Clasa burgheză a Greciei a trădat îndatoririle sale burghezo-democrate. Proletariatul grec, trebuia să preia rezolvarea acestora. Îndatoririle acestea burghezo-democrate, pe cari le avea de rezolvat proletariatul grec, în fruntea muncitorilor, erau de fapt două: Debarasarea Greciei de jaful capitalului străin și rezolvarea problemei agrare. Astfel, revoluția care urma să aibe loc în Grecia, n'ar fi fost socialistă, însă ar fi avut ca îndatorire, să întregască schimbarea burghezo-democrată a țării, și în felul acesta să asigure și trecerea la socialism.

Dela Plenara a 6-a (Ianuarie 1934) și în baza hotărârilor sale, Partidul Comunist Grec, dezvoltă contactul său cu masele, pune în luptă pătri din ce în ce mai largi ale poporului muncitor. Împotriva creșterii pericolului instaurării dictaturii fasciste în Grecia, are ca bază a activității sale zilnice, înfruntarea loviturii de stat fasciste. Totuși, sprijinul partidelor burgheze, în mișcarea monarho-fascistă a lui Glichsburg-Metaxa, permite la 4 August 1936, instaurarea dictaturii fasciste. De atunci poporul grec este subjugat din punct de vedere intern și apoi, în urma trădării regimului monarho-fascist, este subjugat și de fasciștii italo-germani, la sfârșitul lui Aprilie 1941.

Însă Partidul Comunist Grec este iarăși cel ce înalță drapelul luptei neîmpăcate împotriva dictaturii monarho-fasciste, dela 4 August și în continuare, împotriva agresiunii italo-germane și apoi împotriva ocupației italo-germane.

La începutul agresiunii fascisto-italiene din 28 Octombrie 1940, singur șeful Partidului Comunist Grec, Nicos Zahariadis cheamă națiunea ellenă la luptă, prin istorica sa scrisoare din 30 Octombrie 1940. Atunci când Grecia cade sub jugul crotopitorilor germani și italieni, iarăși numai Partidul Comunist Grec, este cel ce se află în fruntea

organizării rezistenței naționale. El este organizatorul și însuflețitorul mișcării E. A. M. iste, organizatorul și însuflețitorul E. L. A. S. ului, organizatorul și însuflețitorul răscolării națiunii din Septembrie 1944, care odată cu înaintarea Armatei Roșii în Balcani, eliberează Grecia de jugul fascist german.

Când în Decembrie 1944 începe intervenția armată, Partidul Comunist Grec este din nou cel ce se găsește în fruntea marelui Rezistențe de după Decembrie, a poporului grec. În sfârșit, în noua luptă armată, pe care poporul grec o începe din pricina imperialiștilor americani, Partidul Comunist Grec este iarăși Partidul care, mereu în frunte, susține lupta poporului grec, care între ce orice precedent în eroism și spirit de sacrificiu.

În această luptă a sa de 30 de ani, și mai ales în acești ultimi opt ani de luptă, pentru libertatea și independența Greciei, pentru drepturile poporului, pentru renașterea populară democrată, Partidul Comunist Grec a făcut nenumărate sacrificii.

Și-au dat viața zeci de mii de membrii, dela cei mai simpli și până la cele mai superioare cadre. Diametral opuse, celelalte partide, nu numai că nu au de arătat nici cea mai mică luptă pentru eliberarea Greciei, și pentru drepturile poporului ei, dar dimpotrivă, continuând activitatea lor anti-națională, s'au afundat în ultimii zece ani în trădarea națională.

La a 30-a aniversare dela înființarea sa, Partidul Comunist Grec se află în fruntea celei mai aspre lupte, pe care a dat-o în istoria sa națională neo-ellenă poporului grec, pentru independența patriei sale, pentru renașterea sa populară democrată. Călit în acești 30 de ani de luptă împotriva reacțiunii burghezo-moșierești și a susținătorilor săi străini, oțelit în lupta împotriva tuturor devierilor dela marxism-leninism, la cea de a 30-a aniversare dela înființarea sa, pășește hotărâtor pentru îndeplinirea imediată a îndatoririlor fixate de Plenara a 6-a din 1934, adică debarasarea Greciei de orice dependență străină, rezolvarea problemei agrare, renașterea populară democrată a Greciei. Și fără îndoială, că poporul grec va rezolva problemele burghezo-democrate ale țării sale și va realiza renașterea sa populară-democrată, nu numai pentru că o dorește, dar și pentru că are în fruntea sa un astfel de partid, cum este Partidul Comunist Grec, cu cadrele sale încercate, și conducătorul său încercat, Nicos Zahariadis.

La cea de a 30-a aniversare dela înființarea Partidului Comunist Grec, în Grecia se luminează mai mult ca oricând, ziua adevăratei sale independențe, și a renașterii sale populare democrate, această zi care va fi mai întâi de toate rodul luptei pe care a organizat-o, îndrumat-o și a condus-o Partidul Comunist Grec, acest mare partid al clasei muncitoare și al aliaților săi muncitori.

Cronica zilei

OSUL DE PEȘTE

de Ap. Spilios

Stăpânul și sluga s'au întâlnit la Paris, unde au stat de vorbă, iar postul de radio Atena transmițând senzaționalul tête-à-tête Marshall — Tsaldaris, exclamă minunându-se :

„Întâlnirea a vut loc într'o vilă a ambasadei americane din Paris...“ Și noi care credeam că a avut loc în pădurea Boulogne, sau la Cafée de la Paix...

Când doi industriași au de discutat chestiuni necurate, este foarte firesc să se retragă în cele mai ascunse viziumi, departe de lumina soarelui, departe de ochii lumii, ca șacalii și ca șerpuii în găurile lor.

„Domnul Marshall a fost cel care a vorbit mai mult“.

Și cine ai fi vroit să vorbească mai mult, stimabile post de radio Atena? Șeful tău, „alesul poporului“? Cuvântul îl are cei ce dă paralele. Iar atunci când stăpânii vorbesc, slugile tac din gură!... Țin numai un carnet în mână și înseamnă cu evlavie poruncile și ordinea...

„Domnul Marshall s'a ridicat o clipă și a spus d-lui Tsaldaris: Din acest moment fiți liniștiți, problema greacă este în mâinile noastre“.

Aici, șeful Departamentului de Stat să ne ierte, însă a comis o gravă eroare gramaticală! A luat substantivul din fața sa, adică Tsaldaris, drept... subiect al chestiunii, comițând prin aceasta o gravă greșeală.

În mâinile sale se pot afla, după cum se și află, Tsaldaris și Sofulis; în mâinile sale, pot fi toți trădătorii greci; însă chestiunea greacă, aceasta este cu totul alt ceva, domnule Marshall. Problema greacă se află în mâinile poporului grec și numai în mâinile acestui popor, care se întâmplă a fi și înarmate, dacă cumva vă interesează acest amănunt. Și aceste mâini înarmate ale grecilor sunt cele ce vor rezolva chestiunea greacă...

„Să înghițiți îmbucături mari, dar să nu spui vorbe mari“, așa spune un proverb, Domnule Marshall; și cred că gura D-voastră, — fără îndoială asta

o știți, — este foarte mare. Nu însă atât de mare, încât să poată înghiți... osul de pește grecesc.

Acest os de pește, v'a rămas în gât de acum doi ani și nu va merge niciodată jos, oricâtă apă mediteraneană veți înghiți!... Câteodată se întâmplă și astfel de lucruri Domnule Marshall!... Și în această lume în care totul îți merge pe dos, osul de pește este de ajuns pentru a doborî cogeamite om.

„La sfârșitul convorbirii, continuă senzaționalele știri ale posturilor de radio Atena, Domnul Marshall a însoțit pe domnul Tsaldaris, până la poarta grădinii ambasadei...“

— Ei!... Tsaldaris față simandicoasă... Ascultă Sofulis, ascultă și inverzește-te de invidie!... Până la poartă l'a însoțit Marshall, pe politicianul din Camera, care se îngâmfa ca un curcan... Până la poartă!... Ia închipuiți-vă!!!

Evenimentul a fost telegrafiat,

transmis la radio, fotografiat și tipărit. Sunt convins că s'a publicat și un articol special în ziarul „Vradini“: la rubrica „Ultima oră“: „Domnul Marshall după o lungă și cordială convorbire cu șeful partidului populist Tsaldaris, a însoțit pe ministrul de externe până la poarta grădinii. Deci, chestiunea greacă se poate considera ca rezolvată“.

Când anul trecut Tsaldaris mersese în America, domnul Truman l-a primit; însă după cum spun gurile rele, n'a vrut în niciun chip să se fotografieze împreună. Au și imperialiștii demnitatea lor și și-o apără bine Bietul Dinu rămăsese atunci cu paraponul! Ce dracu, vă servesc, mă închin vouă, vă leg și returile pantofilor!... și nici măcar o fotografie, ingraților!!!

Quisilingul a progresat anul acesta. A fost scos prin poarta grădinii...

În limbaj diplomatic, aceasta se numește ușa de serviciu.

Știri diverse

La 17 Noembrie poporul grec, luctând cu arma în mână trăește a 30-a aniversare dela înființarea Partidului său Comunist. Aceasta este partidul care prin înființarea sa și dela această dată schimbă calea istoriei neo-ellenice. Este partidul care dela 1918 începe a îndruma toate luptele clasei muncitoare și în general pe ale poporului muncitor din Grecia, pentru pâinea, pentru drepturile pentru renașterea populară-democrată. Este partidul care de opt ani de zile, dela atacul fascist italian din Octombrie 1940, se află mereu în fruntea organizator și îndrumător al luptei naționale de eliberare a poporului grec, ce luptă cu un incomparabil eroism și spirit de abnegație. La această a 30-a aniversare a Partidului Comunist Grec, Postul de Radio România Liberă a transmis, în emisiunea de seară în limba greacă, un larg comentariu.

Știri din Londra anunță că Partidul Comunist Englez a trimis o telegramă de felicitare Partidului Comunist Grec, cu prilejul împlinirii a 30 ani dela înființarea acestuia din urmă.

Postul de radio Londra a transmis că azi dimineață noul guvern monarho-fascist grec a depus jurământul. Acesta este un guvern de coaliție al liberalilor și populiștilor. Populiștii au 16 ministere și liberalii 12. Sofulis este președinte al Consiliului, iar Tsaldaris ministru de externe. Noul regim este aproape identic cu cel precedent, care a demisionat acum câteva zile.

Alte știri anunță că Sofulis, acest Pétain al Greciei, va lua în primire și ministerul de război. Bătrânul Quisiling cere sânge, cât mai mult sânge și acesta în urma ordinului stăpânilor săi, ocupanți americani.

Cândva, — după „sfârșitul luptei din Grecia“ așa cum declara el la Grammos — spuse între altele că soarta a fost vitregă cu el și că nu trebuia să îmbrățișeze cariera politică, ci pe cea militară. Acum ni se dă posibilitatea să-l vedem și ca ministru de război. Visează laurii lui Tsakalotos, Kiriakakis, Iantsis și al altor generali falșiți din țara „ateșilor poporului“.

După cum a transmis Agenția „Tass“, Venizelos a declarat că cei 58 de deputați ai săi au refuzat să participe la formarea guvernului, iar în Parlament vor da guvernului vot de blam.

LA BICOVIT INAMICUL A AVUT PIERDERI CARE SE RIDICĂ LA 1600 MORȚI ȘI RANIȚI

Unități ale Armatei Democratice au pus din nou stăpânire pe toate pozițiile inamice, silindu-l să se retragă spre ARDEIA și EDESSA

După cum transmite Agenția „Elefteri Ellada” Armata Democrată continuă în toată Grecia atacurile sale împotriva mercenarilor lui Truman.

Pierderile inamicului la Bikovit se ridică la 1.600 morți și răniți. Unități ale Armatei Democratice au pus din nou stăpânire pe toate pozițiile inamice, silindu-l să se retragă spre Ardeia și Edessa.

Unități monarho-fasciste aflate în sectorul Kastoria, — în urma ocupării înălțimii Bikovit de către detașamentele Armatei Democratice dela 11 Noembrie, — întărite cu forțe aduse grabnic din alte sectoare de luptă, cum și cu artilerie și aviație s'au aruncat din nou în luptă și într'un nou măcel pentru recucerirea înălțimii Bikovit.

La 14 Noembrie unități ușoare ale Armatei Democratice cărora li se dăduse ordinul să-și mențină pozițiile, au respins 4 atacuri inamice. Dușmanul a pornit atacul din trei direcții. În cursul zilei de 14 Noembrie el a fost silit să arunce în luptă, — în urma înfricoșătoarelor pierderi suferite, 2 regimente de vânători de munte, cari au fost decimate de unitățile Armatei Democratice.

Sub aceste condițiuni, inamicul a fost nevoit, în urma ordinului primit dela generalul Tsakalotos și spre a salva situația, să transporte forțe și dela Grammos și să arunce în luptă aproape toate forțele sale.

IN SEARA DE 14 NOEMBRIE, CAND S'A ORDONAT ULTIMELOR PLUTCANE ALE ARMATEI DEMOCRATE SA PARASEASCĂ BIAKOVIT, INAMICUL AVEAU PIERDERI CARI SE RIDICAU LA 1600 MORȚI ȘI RANIȚI.

S'a capturat întregul armament al batalionului 574 monarho-fascist. Unitățile dușmane au fost decimate.

Brigada 42-a inamică a fost atacată de o unitate a Armatei Democratice în localitatea Eftaiori și într'o luptă care a durat o zi întreagă a suferit pierderi de 200 morți și răniți. Au fost ucise 150 de animale de transport.

Operațiunile din Bikovit l'a costat pe inamic, pierderi mult mai grele decât cele dela Grammos.

La Karmaktsalau, între 10 și 15 Noembrie, unitățile Armatei Democratice, printr'un atac dat prin surprindere, a silit pe dușman să se retragă de pe pozițiile sale situate pe înălțimile 2141—1831—2157 cum și de pe înălțimile Kato—Lutrki,—Petrine și Lutra.

La 30 Noembrie, unitățile Armatei Democratice au pus din nou stăpânire și în mod definitiv, pe înălțimile mai sus arătate.

Unitățile Armatei Democratice au continuat să atace pe inamic în timpul retragerii sale, obligându-l să se îndrepte spre Ardea și Edessa.

În aceste operațiuni, inamicul a suferit pierderi de 40 morți și 150 răniți

REGIUNEA MACEDONIEI CENTRALE

La 14 Noembrie unități ale Tinerețului Democrat, aparținând Diviziei a 20-a, au atacat baza inamică din Filotrea—Nigrita. A fost ucis comandantul de M. A. Y.-zi Cocolis. S'a capturat: 1 pistol aruncător de rachete, 1 armă automată, 1 armă Thompson, 10 animale de transport și 3 tone de alimente 19 tineri s'au alăturat Armatei Democratice.

La 13 Noembrie unitățile de cavalerie ale Armatei Democratice au intrat în satul Sarikos—Kilkis, cu care prilej au făcut însemnate capturi.

REGIUNEA MACEDONIEI DE VEST

Între 26 Octombrie și 2 Noembrie, unități ale Armatei Democratice au aruncat în aer 2 mașini militare și-au susținut o luptă cu inamicul. Pierderile dușmanului în aceste operațiuni au fost de 2 morți și 3 răniți. Au fost luați 7 prizonieri.

FRONTUL DELA GRAMMOS

La 15 Noembrie, o unitate a Armatei Democratice a atacat un post de jandarmi aflat între Tsapa și Suflika, silindu-l să se retragă. Un alt detașament al Armatei Democratice a atacat pe inamic în punctul Krafa Mavri-Petra silindu-l deasemenea să se retragă.

suferit la Bikovits, monarho-fasciștii și-au reluat atacurile, cu două regimente de vânători de munte. Rezultatul a fost decimarea unuia dintre acestea, de către forțele Armatei Democratice din regiunea Vitsi și scoaterea sa din luptă. După cum declară prizonierii del Bikovits, soldații monarho-fasciști au început să protesteze în masă, împotriva luptei pentru interesele străinilor.

Generalul Tsakalotosu toate forțele uriașe, constând în aviație, artilerie și unități de infanterie, pe cari le-a aruncat în luptă, aducându-le din alte sectoare, nu a reușit să obțină la Bikovits, decât pierderi grele.

Unități ale Armatei Democratice au pătruns în orașelul Siatista. La Kaimaktelan au fost recucerite toate înălțimile pe care inamicul le ocupase acum câteva zile cu grele pierderi.

Activitatea trimestrială Iunie.— August 1948, a Gărzii Civile Populare

Garda Civilă Populară din Thessalia a desfășurat dela 1 Iunie și până la 31 August 1948, următoarea activitate:

A susținut cu inamicul 79 lupte prin ambuscadă, și a avut cu acesta 17 ciocniri, a efectuat o operațiune de recunoaștere, a mobilizat 147 tineri luptători, a rănit 15 soldați monarho-fasciști, a luat 6 prizonieri și a executat un terorist.

În aceeași perioadă și în colaborare cu Armata Democrată, a susținut 10 ciocniri cu inamicul, a provocat moartea a 15 soldați monarho-fasciști, rănirea altor 3, a luat prizonier și a executat un terorist. Datorită activității propagandistice, 79 tineri s'au înrolat în Armata Democrată. S'a capturat: 4 mortiere, 2.700 cartușe, 1 armă Sten, și multe benzi de arme automate. Au fost descoperiți și arestați, 68 agenți ai inamicului, și-a făcut apariția în mai multe sate din Grecia subjugată, a difuzat material propagandistic și manifeste și a vorbit inamicului prin răniți acustice, ceace a avut drept rezultat, trecerea a 3 M. A. Y.-zi, în rândurile noastre.

FRONTUL VITSI

Dela 11 până la 14 Noembrie, unitățile Armatei Democratice aparținând Diviziei a 10-a au susținut cu inamicul 18 ciocniri și 14 ambuscade au dat numeroase atacuri, au făcut recunoașteri și au pătruns în spațiile dispozitivelor inamice. Pierderile dușmanului în urma acestor operațiuni au fost de 6 morți și 7 răniți. Un mare număr de tineri s'au alăturat Armatei Democratice a Greciei

La Vitsi, inspăimântătoarea vărsare de sânge din rândurile armatei monarho-fasciste continuă. Armata mercenară a trădătorilor din Atena a suferit grele pierderi la Bikovit

După cum transmite Agenția „Elefteri Ellada”, Armata Democrată continuă în întreaga Grecia atacurile sale împotriva mercenarilor lui Truman. La Vitsi, spăimântătoarea vărsare

de sânge din rândurile armatei monarho-fasciste continuă. Armata mercenară a trădătorilor din Atena a suferit grele pierderi la Bikovits. Tubați de mână în urma eșecului